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Tisztelt Városfejlesztési, Innovációs és Környezetvédelmi Bizottság! 

 

Az alábbiakban részletezve adok tájékoztatást a kerületi tulajdonú és kezelésű közterületi 

játszóterekhez kapcsolódó szabályozásáról. 

 

A játszótéri eszközök biztonságosságáról a 78/2003.(XI. 27.) GKM rendelet (a továbbiakban: 

Rendelet), valamint több vonatkozó szabvány rendelkezik. A jogszabályban foglaltak 

figyelembevétele a játszóterek felújítása, valamint a játszóterek megfelelő üzemeltetése és 

karbantartása az önkormányzatok számára kötelezően ellátandó feladat. 

 

A Rendelet kötelezővé teszi a vonatkozó szabványsorozatok betartását és tisztázza a játszóterekkel 

kapcsolatos felelősségi köröket. A Rendeletben foglalt előírások 2020-ban jelentősen szigorodtak. 

A Rendelet az alábbiakat teszi kötelezővé: 

 közterületen felállított játszóeszköz rendelkezzen megfelelőségi tanúsítvánnyal,  

 telepítés után az eszközöket hivatalos kijelölt szervezetnek kell felülvizsgálni, 

 időszakos ellenőrzést kijelölt szervezettel kell elvégezetni háromévente, 

 az üzemeltető elérhetőségének a játszótéren történő kötelező feltüntetése. 

 

A játszótéri eszközök, játszószerek és azok telepítésével kapcsolatos (biztonságtechnikai) 

követelményeket alapvetően az MSZ EN 1176 és az MSZ EN 1177 EU-s szabványsorozatok 

határozzák meg. Az uniós szabványok legfőbb célja, hogy biztosítsa a gyerekek számára a 

balesetmentes mozgást és a felhőtlen szórakozást. Alkalmazásukkal csökkenthető, minimalizálható 

a játék közben bekövetkező sérülések kockázata. Teljesen veszélytelen környezet persze csupán 

elméletben létezik, az EU konform játszótereken azonban a legjellemzőbb veszélyfaktorokat 

(csúszás, esés, beszorulás) megfelelő eszközök segítségével próbálják kiküszöbölni; helyes 

alkalmazása nagyban csökkenti ezek (és főleg a kevésbé nyilvánvaló helyzetekből adódó sérülések, 

tragédiák) lehetőségét. Természetesen a szabványok sem tudják garantálni, hogy nem fog 

előfordulni horzsolás, zúzódás, esetleg komolyabb baleset. A biztonsági előírásokon túl a 

szabályozás kihat az eszközök működtetésére, karbantartására és felügyeletére is. 

 

Az MSZ EN 1176 szabvány azokat, a játszóterekre és játszótéri eszközökre vonatkozó általános 

biztonsági előírásokat foglalja össze, melyek a leggyakoribb játszótéri balesetek, azaz a beszorulás, 

a csúszás és az esés bekövetkezésének esélyét hivatottak minimalizálni. Az MSZ EN 1176 

vonatkozik az általános követelményeken belül a talaj és játszótér burkolattal kapcsolatos 

szabályokra is. Ide tartozik a különböző játszótéri eszközök különböző védőtávolságának, esési 

terének a szabályozása is, amely egyes esetekben több méter „szabadon hagyandó” területet is 

jelenthet a játszóeszköz körül. A játszóeszköz esési térén belül nem lehet semmiféle tárgy, fa, vagy 

más veszélyes szilárd elem, amely sérülést okozhat és az egyes játszótéri eszközök esési terei sem 

fedhetik egymást. 

 

Az MSZ EN 1177 szabvány az ütéscsillapító játszótéri talajokra vonatkozó előírásokat tartalmazza, 

valamint meghatározza a kritikus esésmagasság nagyságát. Az 1 méter feletti esésmagasságú 

játékok esetében kötelező az ütéscsillapító felület, amely lehet: homok, szintetikus ütéscsillapító 

burkolatok (pl. gumiburkolat), faháncs, gyöngykavics és faapríték. Továbbá tartalmazza a minden 

gyermek számára hozzáférhető játszótéri eszközökre vonatkozó alapvető szabályokat, elemzéseket 
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és az eszközökre vonatkozó iránymutatásokat. Külön kitér a játszótéri eszközök elhelyezésével és 

tájolásával kapcsolatos kérdésekre. 

 

Irodánk a játszótér felújítás tárgyú feladatok során minden esetben a Beszerzési szabályzatban 

foglaltaknak megfelelően bonyolítja le az eljárást a terveztetésre vonatkozóan. Ez alapján kap 

megrendelést az arra jogosult tervező, vagy köt az Önkormányzat szerződést. Minden esetben 

szerepel benne, hogy a GKM rendeletben foglaltakat be kell tartani a játszótér tervezése során. 

 

Az elkészült játszótéri tervdokumentáció alapján folytatjuk le a kivitelezésre vonatkozóan a 

beszerzési-, vagy közbeszerzési eljárást. A kivitelezés végén, az elkészült játszóterek tanúsításra 

kerülnek üzembe helyezés előtt, hivatalosan kijelölt szervezet vizsgálja felül és adja ki a 

használatbavétel előtti ellenőrzési jegyzőkönyvet. 

 

Irodánk figyelembe veszi a GKM rendeletben foglalt előírásokat; a terveztetésre, felújításra, 

üzemeltetésre, karbantartásra, valamint a felülvizsgálatokra vonatkozóan egyaránt. 

 

 

Budapest, 2024. április 

 

Tisztelettel:  

 

Szili Adrián s.k. 

irodavezető 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


